ПРОГРАММА
 Научно-практическая конференция «День онколога»
Дата проведения: 17 сентября 2021 года.
[bookmark: _GoBack]Место проведения: г. Тюмень, ул. Советская 20, Бизнес-центр «Евразия», конференц-зал «Континенталь».

10.00 – 10.45 – Лекция «Организация онкологических скринингов для ранней диагностики злокачественных новообразований»
В лекции освещаются вопросы необходимости проведения онкологических скринингов для выявления новообразований на ранних стадиях. Онкологи узнают о современных методах выявления опухолей легкого, желудочно-кишечного тракта, предстательной железы, яичников и молочной железы. Ожидаемый образовательный результат является эффективное и целенаправленное назначение скрининговых исследований для выявления новообразований на ранних стадиях, что в дальнейшем приведет к снижению смертности и запущенности при злокачественных новообразованиях. 

 Лектор Павел Борисович Зотов - заведующий кафедрой онкологии с курсом урологии ФГБОУ ВО «Тюменский государственный медицинский университет»
(г.Тюмень) д.м.н., профессор
        10.45 – 11.00 – Дискуссия, разбор клинических случаев.

11.00 – 11.45 – Лекция «Организация работы Центров амбулаторной онкологической помощи. Опыт проведения лекарственного лечения»
Лекция посвящена вопросам организации Центров амбулаторной онкологической помощи для первичной диагностики пациентов с подозрением на злокачественное новообразование из прикреплённых территорий. Оснащение центров амбулаторной онкологической помощи должно соответствовать порядкам оказания онкологической помощи пациентам и иметь в наличии перечень определённого диагностического оборудования. Осмотр диспансерной группы пациентов, состоящих на учете 5 лет и более. Организация дневных стационаров для проведения лекарственного лечения.  Ожидаемый образовательный результат, врачи-онкологи смогут правильно маршрутизировать пациентов с подозрением на злокачественное новообразование, снизить время от момента обращения до получения квалифицированной специализированной помощи, что повысит выживаемость пациентов, улучшит качество жизни пациентов и снизят смертность от злокачественных новообразований.

Лектор Валерия Игоревна Павлова - ассистент кафедры онкологии с курсом урологии ФГБОУ ВО «Тюменский государственный медицинский университет»
 (г.Тюмень), к.м.н. 
        11.45 – 12.00 - Дискуссия, разбор клинических случаев.

12.00 – 12.45 – Лекция «Реализация нового порядка по оказанию медицинской помощи взрослому населению при онкологических заболеваниях в Тюменской области (Приказ МЗ РФ №116н от 19.02.2021г.)»
В данной лекции будет представлена информация о порядке оказания медицинской помощи взрослому населению при онкологических заболеваниях. Маршрутизация пациента от первичного онкологического кабинета, центра амбулаторной онкологической помощи, специализированного онкологического диспансера и Федерального научно-исследовательского центра. Укомплектованность штатами и диагностическим и лечебным оборудованием. Ожидаемый образовательный результат позволит врачам общего профиля ознакомиться с маршрутизацией пациентов при подозрении на злокачественное новообразование, проведение необходимых исследований для установки диагноза и применение современных методик телеконсультаций и специализированного лечения.

Лектор Елена Александровна Гайсина – доцент кафедры онкологии с курсом урологии ФГБОУ ВО «Тюменский государственный медицинский университет» (г. Тюмень) к.м.н.
12.45 – 13.00 -  Дискуссия, разбор клинических случаев.

        

